

極受歡迎

黃金拾獵犬 (Golden Retriever)，即金毛尋回犬，在18世紀英國蘇格蘭開始繁殖，用於狩獵後將獵物帶回。因性格穩重加上咬合力溫柔，不會破壞帶回來獵物或物品的完整性。而金毛尋回犬擅長游泳，所以當時英國人狩獵水鳥亦靠金毛尋回犬將水鳥尋回。時至今日，牠們已成香港受歡迎家犬之一。

毛色方面，有些金毛尋回犬顏色偏啡，有些顏色偏白。而在香港最常見的以白色、金黃色和深啡色為主。另外，金毛還分為英系金毛與美系金毛。

狗界暖男
金毛尋回

金毛尋回犬個性沉穩，天生聰明兼懂得照顧主人，加上一身金光燦爛就足夠給人溫暖，笑容更是治愈系能融化人心，可說是狗界的「暖男」。雖然牠們性格溫馴、服從性高，但飼養時還有不少需要注意的地方，小編收集了一些飼養心得，讓大家在決定飼養前先認識養金毛尋回犬的特質。

非常聰明

雖然金毛尋回犬普遍被認為是一個非常乖巧、友善的犬種，但也不代表每一隻金毛尋回犬都屬於乖寶寶，牠們各自充滿個性。有些金毛有可能會表現出攻擊性或挑釁行為，如咬東西、吠叫、跳躍等，需通過適當的訓練來管理。幸而在《犬類智商》排名中，金毛尋回犬的智商排在第4位，智商程度被歸類為「非常聰明」，訓練難度不大。若然你希望擁有一隻聰明伶俐的狗狗，金毛就非常適合你。



英系金毛

表情比較呆萌，憨厚老實，骨架稍大。

美系金毛

顏色偏深，表情嚴肅成熟，腦門比較寬大。

金毛尋回犬小檔案

類別：中型犬
身長：20至24吋
體重：55至75磅
毛髮：中長卷曲狀
壽命：一般10至12年

掉毛量高

甩毛量多是不少金毛被棄養的原因之一，特別在換毛季節（春秋）的時候，掉毛情況會比以往更嚴重。作為主人，能做的就是多幫牠們梳理，建議每日花15至20分鐘梳理，使用適當的梳子和刷子，從頭部開始，沿着身體方向慢慢梳理。然後收集成一團，這樣可減少家裏出現掉毛過多的情況，打掃時也會更方便。



沖涼頻率不宜太高。

適當洗澡

金毛尋回犬正常情況下，不需要經常洗澡，每隔一個月洗一次即可。不過因為牠們好動，愛出外玩，加上毛髮多，所以身上或多或少會有異味。主人可用狗狗專用的沖涼液來清潔牠們，避免出現皮膚病或改善掉毛問題。而且還要留意洗澡的頻率，頻繁的洗澡會令狗狗皮膚失去天然油脂，導致皮膚乾燥、發炎和痕癢等問題。另外，也須定期修剪和清潔牠們爪子。

注意：

飼養寵物是一個重大責任，一旦決定帶牠們回家，就要照顧牠們至終老，不要因一時衝動而誤送寵物的

一生。

強壯少病

作為工作犬，金毛尋回犬體格強健，環境適應力強，鮮有生病的情況，甚少會為主人帶來太大負擔。一般金毛尋回犬壽命10至12年，如果飼養得宜更可達15至16年。須留意的是，金毛尋回犬還是BB仔（約4.5月）之前，要特別注意牠們上落樓梯，若離地面太高必須抱住。一歲前盡量不要帶牠們跑步，因為骨骼尚未完全鈣化，太大運動量會令其骨架帶來太大壓力。就算幼犬階段過後，跑步亦應循序漸進才能讓牠們健康成長。



金毛尋回犬十分為食。

十分為食

飼養時，也要注意日常飲食。金毛尋回犬雖屬中型犬，但十分為食，因此要為牠們的飲食健康作嚴格把關。日常應以高質狗糧餵飼，確保金毛尋回犬獲得均衡的營養。例如斷奶後到3個月大的金毛一天餵食3到4次、3至6個月大的一天餵食2到3次、6個月到一歲以上，一天餵2次已足夠。當然，除狗糧外，也可嘗試添加一些新食物，如水果、蔬菜等，但要注意適量添加，並且逐步引進，觀察牠們對新食物的反應。也要為牠們提供足夠的清水，以保持身體水分平衡。

精力旺盛

金毛尋回犬是一種熱愛運動的犬種，如果長期缺乏運動，會導致肥胖，甚至出現健康和行為問題。因此，主人需要確保牠們每天都有足夠的運動時間和機會，讓牠們保持健康、快樂和活力。最好每日安排約30分鐘至1小時，帶牠們出去散步、玩耍、訓練和參加活動等，具體時間可以根據狗狗的年齡、體重和活動水平調整。如果金毛尋回犬活動量比較大，或者是年輕、精力旺盛，則可以增加其活動時間和頻率。

救急援助

金毛尋回犬在殘疾援助方面也有一定貢獻，例如成為輔助視障者的導盲犬，也可以是聽障人士的導聾犬，在接受更高強度的訓練後，更可成為搜索犬和救援參與者。雖說牠是大受歡迎的家庭狗品種之一，可是由於品格太善良溫馴，不能退賊，因此牠們並不適合成為專業守護犬或看門犬。海外不時有案例指，金毛尋回犬見賊不捉，更與敵同樂，令人啼笑皆非。



金毛尋回犬是視障人士的好幫手。